

Nedělník pro 17. neděli v mezidobí 28. 7. 2024

1. ČTENÍ 2 Král 4,42-44

Příběh se odehrává v polovině 9. stol. př. Kr. a patří do zpráv o mocných činech proroka Eliši (též zvaného Elizeus), nástupce proroka Eliáše. Hospodinovo slovo se současně stává zaslíbením do budoucna, které se naplní v evangeliu.

Nějaký člověk přišel z Bál Šališa a přinesl v chlebníku Božímu muži (Elizeovi) chléb z prvotin, dvacet ječných chlebů a jídlo z rozdrcených čerstvých zrn. Elizeus řekl (svému služebníkovi): „Dej to lidem, ať se najedí!“ Služebník mu odpověděl: „Jak mám tohle dát stovce lidí?“ Elizeus řekl: „Dej to lidem, ať se najedí, neboť tak praví Hospodin: Budou jíst, a ještě zbude.“ Dal jim to tedy, najedli se, a ještě zbylo podle Hospodinova slova.

ŽALM Žl 145,10-11.15-16.17-18

V prvním čtení bylo zachyceno, jak se zaslíbení stávají skutečností. Hospodin skutečně nasytí hladové! To platí i v našem osobním životě.

Odpověď: Otvíráš svou ruku a sytíš nás, Hospodine.

At' tě chválí, Hospodine, všechna tvá díla a tvoji zbožní at' tě velebí!

At' vypravují o slávě tvého království, at' mluví o tvé síle.

Oči všech doufají v tebe a ty jim dáváš pokrm v pravý čas.

Otvíráš svou ruku a sytíš vše živé s laskavostí.

Spravedlivý je Hospodin na všech svých cestách a svatý ve všech svých činech.

Blízko je Hospodin všem, kdo ho vzývají, všem, kdo ho vzývají upřímně.

2. ČTENÍ Ef 4,1-6

List Efazanům se věnuje vztahu Krista a církve, ale také vztahům uvnitř církve. Jedním ze základních problémů každého společenství je odlišnost – lidí, nadání, darů i sil.

Čtení z listu svatého apoštola Paval Efesanům.

Bratři! Povzbuzuji vás já, vězněný pro Pána: Žijte způsobem hodným toho povolání, které jste dostali: buďte přitom všestranně pokorní, mírní a trpěliví; snažte se navzájem v lásce a horlivě se snažte zachovávat jednotu ve smýšlení, spojení poutem pokoje. Jen jedno je (ono tajemně) tělo, jen jeden Duch a stejně tak jen jedno vytoužené dobro, ke kterému jste byli povoláni. Jeden Pán, jedna víra, jeden křest. Jeden Bůh a Otec všech, který je nade všemi, proniká všechny a je ve všech.

ZPĚV PŘED EVANGELIEM

Veliký prorok povstal mezi námi, Bůh navštívil svůj lid.

EVANGELIUM Jan 6,1-15

Začínáme číst 6. kapitolu Janova evangelia a budeme ji po pět nedělí sledovat. Tento dlouhý text (71 veršů) má několik dramatických zlomů a řadu teologických výroků. Odrazovým můstkem je zázrak, o němž nyní čteme. Jak se ukáže později, cílem textu je vysvětlení Kristova sebedarování v eucharistii!

Ježíš odešel na druhou stranu Galilejského neboli Tiberiadského moře. Šel za ním velký zástup, protože viděli znamení, která konal na nemocných. Ježíš vystoupil na horu a tam se posadil se svými učedníky. Bylo krátce před židovskými velikonočními svátky. Když Ježíš pozdvihl oči a uviděl, jak k němu přichází velký zástup, řekl Filipovi: „Kde nakoupíme chleba, aby se ti lidé najedli?“ To však řekl, aby ho zkoušel, protože sám dobře věděl, co chce udělat. Filip mu odpověděl: „Za dvě stě denárů chleba jim nestačí, aby se na každého aspoň něco dostalo.“ Jeden z jeho učedníků – Ondřej, bratr Šimona Petra – mu řekl: „Je tu jeden chlapec, ten má pět ječných chlebů a dvě ryby. Ale co je to pro tolik lidí?“ Ježíš řekl: „Postarejte se, ať se lidé posadí!“ Bylo pak na tom místě mnoho trávy. Posadili se tedy, mužů bylo asi pět tisíc. Potom Ježíš vzal chleby, vzdal díky a rozdělil je sedícím; stejně i ryby, kolik kdo chtěl. Když se najedli, řekl učedníkům: „Seberte zbylé kousky, aby nepřišlo nic nazmar!“ Sebrali je tedy a bylo to plných dvanáct košů kousků, které po jídle zbyly z pěti ječných chlebů. Když lidé viděli znamení, které udělal, říkali: „To je jistě ten Prorok, který má přijít na svět!“ Ježíš poznal, že chtějí přijít a zmocnit se ho, aby ho prohlásili za krále. Proto se zase odebral na horu, úplně sám.

Farnost Povýšení svatého Kříže Prostějov

- Pán Bůh zaplat' za všechno, co pro farnost děláte, za Vaše modlitby, služby ve farnosti a dary pro farnost.
- Děkuji všem, kde se zapojují do prací na faře.
- **Prosím, pamatujte na farnost svými finančními příspěvky a dary. Bezhotovostně můžete přispět zasláním daru na účet farnosti 1500345309/0800 (ze zákonných důvodů uvádějte, prosím, že se jedná o dar na hlavní činnost).**
- O potvrzení o daru si můžete požádat zde: <http://bit.ly/PotvrzeniDaruPsk>
- Je možné zakoupit mešní víno, a tak podpořit farnost – obraťte se na faráře.
- **Všem dárcům Pán Bůh zaplat'!**
- **V neděli 21. 7. byla pravidelná měsíční sbírka na opravy a údržbu – zvláště na faru. Děkuji Vám, že přispěli do této sbírky, zvláště děkuji Vám, kdo jste přispěli více než obvykle. Celkem se vybralo 39 351 Kč (jeden dárců dal v rámci sbírky 10000) + dar ve výši 12000 mimo sbírku.**

SVÁTOST SMÍŘENÍ

- **V neděle a zasvěcené svátky s nedělním pořadem bohoslužeb** – půl hodiny před ranní mší svatou, před ostatními nedělními a svátečními bohoslužbami podle časových možností – u PsK sledujte informační obrazovku v kostele.
- **Všední dny a sobota, kromě času před čtvrtěční večerní mší svatou**– půl hodiny před ranní a večerní mší svatou.
- Pokud na Vás nevyjde řada přede mší svatou nebo přijdete pozdě nebo přijde pozdě kněz, požádejte kněze o zpověď po mši svaté – postavit se ke zpovědnici nestačí.
- **Je možné se na udělení svátosti smíření domluvit individuálně.** V případě, že máte nějaký problém nebo si o něčem potřebujete ve svátosti smíření promluvit, je individuální domluva určitě ta nejlepší volba.

AKTUÁLNĚ TENTO TÝDEN

- „**Farní kancelář**“ – přicházejte, prosím, po předchozí domluvě, nerad bych někoho zklamal tím, že nebudu přítomen anebo se Vám nebudu moci věnovat.
- **Zapisování úmyslů na mše svaté** – nejlépe po mši svaté v sakristii anebo viz farní kancelář.
- **V tomto týdnu jsou volné úmysly:** pondělí 29. 7. PsK 8:00, čtvrtek 1. 8. PsK 8:00, pátek 2. 8. PsK 8:00
- V neděli 28. 7. v 19:00 bude v kostele PsK kompletář a svátostné požehnání.
- Pátek 2. 8. je první v měsíci, po ranní i večerní mši svaté bude adorace.
- V sobotu 3. 8. se bude při ranní mši svaté udělovat svátost nemocných.
- V neděli 4. 8. v 19:00 bude v kostele PsK kompletář a svátostné požehnání.
- V době prázdnin nebudou mše svaté v neděli v 18:00 v kostele sv. Josefa v Krasicích a ve středu v 17:00 v kostele sv. Cyrila a Metoděje.

Římskokatolická farnost Povýšení svatého Kříže Prostějov, Filípcovo nám, 20/4, Prostějov, 796 01, ☎734684784, email: faprostejov-psk@ado.cz, www.povyzeni.dpv.cz, farář a děkan P. Aleš Vrzala

Farnost svatých Petra a Pavla Prostějov

KOSTEL sv. Petra a Pavla

příležitost ke svátosti smíření půl hodiny před bohoslužbou
ve středu – adorace od 18:00

příští neděle bude sbírka na TREFU (splácení dluhu – výše dluhu je asi 660 tis. Kč;
v letošním roce máme zatím vybráno 120 tis.Kč)

ZMĚNY POŘADU BOHOSLUŽEB:

v červenci a srpnu jsou zrušeny sobotní ranní mše

Poděkování za sbírky v červenci:

* 7.7. sbírka na Trefu (splátky dluhu): 8 250,- Kč

21.7. sbírka na opravy: 10317,- Kč (Spolu s dary, které přišly na účet farnosti je celkový výsledek sbírky na I.etapu restaurování sousoší Poslední večere **60 517,- Kč.**

V současné době jsou všechny sochy odvezeny do Brna, kde budou ozařovány a sanovány podle plánu restaurátorských prací, bližší informace na vývěsce v kostele)

TREFA (Petrská fara)

V týdnu od 29.7. do 4.8.2024 bude na faře v salesiánské komunitě přítomen P. Josef Klinkovský, SDB, na kterého se můžete obracet v záležitostech farnosti a duchovní správy.

Od 29.7.do 2.8.2024 proběhne v prostorách fary (farní zahrady) příměstský tábor pro děti.

*Římskokatolická farnost sv. Petra a Pavla Prostějov, Lidická 1894/ 1a, Prostějov, 79601,
email: faprostejov-spap@ado.cz, www.petrpavel.dpv.cz, administrátor P. Josef Klinkovský, SDB,
tel: 608629241*

RODINNÉ CENTRUM

KURZ EFEKTIVNÍHO RODIČOVSTVÍ

od 2.10. 2024 v 17:00-19:30 8 lekcí

rozpis termínu naleznete na našich stránkách

KDE: Kde: Cyrilometodějské gymnázium v Prostějově

Přejete si, aby z vašeho dítěte vyrostl samostatný, zodpovědný a zdravě sebevědomý člověk?

Nechcete vychovávat pouze pomocí příkazů zákazů, odměn a trestů?

Chcete zvládat sourozenecké šarvátky, problémy s jídlem, dodržování pravidel...?

POKUD JSTE ODPOVĚĎELI: „ANO!“.

JE KURZ PRÁVĚ PRO VÁS!

Přednášející: Ing. Eva Fialová a Bc. Blanka Neckařová

lektorky Kurzu efektivního rodičovství

Cena: 1.400 Kč na osobu/ 2.000 Kč rodičovský pár

Součástí semináře je hlídání dětí.

Kontakt: Blanka Neckařová 732 293 954

Přihlásit se můžete na: <https://1url.cz/uu7e0>

KURZ MANŽELSKÉ VEČERY

8 čtvrtků od 3. 10. 2024 v 18:30-21:00,

Cena: 1.950 na osobu, nezisková cena pokrývá 8 večere, příručky, nájem a výzdobu

Kde: Římskokatolická fara, Lidická 1a, Prostějov

Kontakt: Blanka Neckařová 732 293 954

přihlašujte se do 30. 9. 2023 na: <https://1url.cz/x1t6y>

kontakt : cprprostejov@ado.cz

PRVNÍ ŠKOLIČKA

ADAPTAČNÍ PROGRAM PRO DĚTI PŘED NÁSTUPEM DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Přes letní prázdniny je provoz přerušen

Pět začne od 10. září

Přijímáme přihlášky na školní rok 2024/25

První školička je dopolední adaptační kroužek pro děti od 2 do 4 roků. Účast v kroužku usnadňuje přípravu na nástup do MŠ, připravuje na separaci od rodičů a navazování vztahů s vrstevníky v malé skupině a bezpečném prostředí

Do První školičky je nutné dítě předem přihlásit na: <https://1url.cz/UKLtm>

Více informací naleznete na

www.prostejov.dcpr.cz, tel. 732 293 954

MATEŘSKÉ CENTRUM v Krasicích– přes prázdniny provoz omezen

pondělí od 9 - 12 hod

Mateřské centrum nabízí prostor pro maminky i děti, ke společnému setkávání a vzájemné podpoře a rozvoji. (aktivity jsou závislé na aktuálním programu) Děti získají kontakt se svými vrstevníky. Program pro maminky probíhá bez odloučení od dětí. Vítány jsou všechny maminky a děti.

Kde: Centrum pro rodinu Prostějov, J. V. Sládka 2, Prostějov - Krasice ,

Kontakt: Zdeňka Mgr. Michale Holbová tel.: 605 355 694

Vedoucí centra pro rodinu Bc. Blanka Neckařová email: cprprostejov@ado.cz, nebo neckarova.blanka@ado.cz

Programy jsou podpořeny z dotačního programu Rodina MPSV ČR, Olomouckým krajem a městem Prostějov.

Hodová mše svatá v Čechovicích

Tradiční hodová mše svatá
za doprovodu scholy proběhne

v neděli 28. července 2024 od 10.30 hod.

před kaplí sv. Anny
na návsi v Čechovicích.



Srdečně zvou obyvatelé Čechovic a farníci z Mostkovic.

Jakubská pout'

neděle 28. července 2024

KOSTELEČ NA HANĚ

Program:

9.30 h poutní mše svatá

14.30 h **odpolední program ve farním areálu**

Dětský folklorní soubor Malý Kosíř

Science show – Pevnost poznání Olomouc

Všesokolský slet – Sokolská župa Prostějovská

Hanácký folklorní soubor Kosíř

AKVAREL Band – country, folk, pop

...a večer pokračuje posezením s hudbou, tancem

Doprovodný program:

aktivity pro děti, vojenská technika, jízda na koni,
ukázky kovářského řemesla, skákací hrad, malování na obličej,
ochutnávka vín z Jižní Moravy

**Pro návštěvníky je zajištěno občerstvení – pivo, víno, limo,
hovězí guláš, klobásky z udírny, párky v rohlíku, nanuky.**

Sponzoři: Město Kostelec na Haně, MAKOVEC a.s.,
kovovýroba Vychodil

**Krásné prožití Jakubské pouti Vám za pořadatele přeje
Římskokatolická farnost v Kostelci na Haně.**

vstup volný, vstupné dobrovolné

Město Kostelec na Haně finančně přispívá na činnost Římskokatolické farnosti Kostelec na Haně.

Mše svaté v Prostějově od 28.7. do 28. 7. 2024

den	liturgická oslava	kostel nebo kaple	čas
Neděle 28. 7.	17. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	Povýšení sv. Kříže	7:30
		sv. Cyrila a Metoděje	9:00
		sv. Petra a Pavla	9:00
		Povýšení sv. Kříže	10:30
		sv. Petra a Pavla	18:30
Pondělí 29. 7.	Památka sv. Marty, Marie a Lazara	Povýšení sv. Kříže	8:00
		sv. Petra a Pavla	18:30
Úterý 30. 7.	Úterý 17. týdne v mezidobí	Povýšení sv. Kříže	18:00
Středa 31. 7.	Památka sv. Ignáce z Loyoly, kněze	Povýšení sv. Kříže	8:00
		sv. Petra a Pavla	18:30
Čtvrtek 1. 8.	Památka sv. Alfonsa Marie z Liguori, biskupa a učitele církve	sv. Petra a Pavla	6:30
		Povýšení sv. Kříže	8:00
		Povýšení sv. Kříže	18:00
Pátek 2. 8.	Pátek 17. týdne v mezidobí	Povýšení sv. Kříže	8:00
		Povýšení sv. Kříže	18:00
		sv. Petra a Pavla	18:30
sobota 3. 8.	Sobota 17. týdne v mezidobí	Povýšení sv. Kříže	8:00
		sv. Jana Nepomuckého	17:00
Neděle 4. 8.	18. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	Povýšení sv. Kříže	7:30
		sv. Cyrila a Metoděje	9:00
		sv. Petra a Pavla	9:00
		Povýšení sv. Kříže	10:30
		sv. Petra a Pavla	18:30